

又是一年吃虾季

这种虾,爱睡懒觉的买不到

■庄奕 图文报道

本报讯 每年一到春暖花开的时节,除了河虾,被俗称为“皮皮虾”的小海鲜——虾爬也会“跳”上市民餐桌。4月25日上午8点半,记者来到光华路菜场,在海鲜摊位上,首先映入眼帘的便是一筐活蹦乱跳的虾爬,让人垂涎欲滴。

摊主姓郝,经营着帝王蟹、珍宝蟹、加拿大龙虾、鲍鱼、多宝鱼等数十种水产。她告诉记者,这些品种里,虾爬最好卖,近来是摊位上当之无愧的“C位”。她每天早晨7点开门做生意,不到9点,10多斤虾爬就已售罄,爱睡懒觉的市民是买不到的。

最近的虾爬为什么卖得这么俏?摊主说,每年4月至5月是虾爬的生殖季,这时的虾爬最肥最鲜。发育成熟的母虾爬体内会长成一粒粒的卵,集中在胸至尾的位置,煮熟后呈黄色或红色。到了6月,虾爬产完了卵,彼时不仅个头不及春季,虾肉也没那么饱满了。如今母虾爬每斤80—90元,公虾爬虽然每斤只要

50—60元,但因为口感比母的逊色了不少,问津者寥寥无几。

一位老婆婆对记者说,她隔三岔五就会来买母虾爬。挑选时,她会仔细地看每只虾爬的尾部是否有一条大约1—2厘米长的黄线,那是若隐若现的虾黄。至于烧法,那就太多了。可以清蒸或者水煮,简单地加一些葱姜去腥佐味,吃起来既有虾的鲜美,还有蟹的嚼头;也可以做成椒盐、蒜蓉、香辣等口味,不管怎么做都好吃。

与虾爬相比,斑节虾的价格贵了不少,嫌贵的市民,不妨再耐心等待几天。今年过年时,斑节虾是从广东、福建等地空运过来的,运费等成本比较高,每斤要卖到220元。如今产自连云港的斑节虾上市了,价格虽然亲民了不少,也还要每斤140元。“五一”时,受节日效应影响,价格又会上涨。到了6月,天气一热,出塘的斑节虾就多了起来,届时每斤只要40—50元,市民尽可以大快朵颐。

眼下好吃的还有白虾。它是虾中的“白衣公子”,“曲身小子玉腰肢”说的就是它皮肉皆玉色,壳薄而



摊主把虾爬的虾黄指给顾客看

软。正值产卵时节,许多雌虾的肚皮上都结出了密密匝匝的黄色的籽。一位阿姨买了近7两白虾,她说只要用盐水煮一煮,清新和谐的本真之味就全出来了,灵得不得了。



中车“安全体验馆”建成开放

■刘芸 秋冰 文 胡平 摄

本报讯 记者4月26日获悉,中车长江运输设备集团首个“安全体验馆”建成并正式对外开放。这是中车常州车辆有限公司继龙城车辆讲习所、劳模工匠传习馆之后,又一个寓教于乐的“打卡地”。

这个馆里到底有啥宝贝?记者带您一探究竟。

在设备设施体验区,炙手可热的“蛋机”,把现实VR虚拟技术与安全生产事故案例相融合,通过还原火灾、高空作业等事故现场,让体验者身临其境,实景实训,沉浸式感受到安全生产事故的可怕与危险,真切体会“安全”的重要。馆内还设置了虚拟灭火、隐患排查、电气过载起火等一个个逼真、形象的模拟及互动游戏项目,让大家在互动中了解风险隐患、掌握安全知识、学会事故处置。同时,电动车火灾成套演示试验台、心肺复苏智能AI学习系统、交通安全标识灯箱互动演示等体验项目,让大家“沉浸式”



提升安全意识。

整个“安全体验馆”分设安全文化展示区、安全教育培训区和设备设施体验区三大区域,从安全意识、安全知识、安全技能等方面对生产作业人员进行安全知识的普及教育,全方位、多角度、立体化提高生产作业人员的安全素质,通过典型事故还原案例,起到警示效果,渲染事故可控的安全理念;通

过实物实操体验,增强识险、控险技能,引导大家将感悟思考和学习收获应用于生产工作中;通过引入VR手段及实物感设备,满足各个工种的互动学习、日常技能培训与考核需求。

据悉,该“安全体验馆”对单位实行预约开放制,需要参观体验的单位,在工作日内可通过拨打电话0519-85052873提前预约。

邮储银行常州市分行

以“阳光信贷”践行为民初心

■储冠 邮储宣

本报讯 为深入贯彻中央金融工作会议精神,切实保障金融消费者合法权益,近日,邮储银行常州市分行全面启动“2024阳光信贷年”活动。

“阳光信贷”文化是邮储银行长

期积淀的宝贵财富,也是该行切实服务实体经济、保持资产质量优异的重要保障。此次活动紧扣关键领域,深化“阳光信贷”服务承诺,确保信贷业务公开透明;加强“阳光信贷”教育培训,提升从业人员专业素养;组织“阳光信贷”社会宣传,加深广大民众认识认同;畅通“阳光信贷”监督渠道,接受社会各界监督建

议,旨在通过推广“公开透明、诚实守信、以义取利、依法合规、廉洁自律、有效监督、严格惩治”的“阳光信贷”文化,筑牢合规防线,全力营造风清气正的金融生态。

目前,该行已组织295名授信业务人员签署“阳光信贷”承诺书,实现了信贷领域条线人员的全覆盖。

神州十八号载人飞船发射成功

龙锦小学16名少年现场观摩

■宋婧 图文报道

本报讯 4月25日20时59分,神舟十八号载人飞船在酒泉发射。当天,我市龙锦小学16名小学生在现场见证了发射全过程。

4月24日“中国航天日”当天,龙锦小学党支部书记、校长蒋瑛带着16名少年出征酒泉。据她介绍,他们把思政课搬到了酒泉,先聆听了中国工程院院士龙乐豪的演讲报告。25日当天到达东风发射场,参观了地下指挥中心、飞天公园,了解中国航天发展历程,随后马不停蹄赶到神舟十八号发射观礼现场。

“当现场看到火箭腾空冲向云霄时,孩子们都表示太震撼,太感动了!”蒋瑛说,这趟思政研学之旅,让学生深刻感受到,中国航天的发展,是一代又一代航天人艰苦奋斗、不畏艰难、坚韧不拔、无私奉献换来的。这次思政研学让孩子们把对科学的兴趣转化为科学的志趣,树立起科技报国之心。

近年来,常州市龙锦小学将航天精神融入思政教育,开设“从红船到飞船”思政课程,先后邀请中国工程院院士龙乐豪、中国首批航天员吴杰和赵传东来校讲学,树立学生科技报国信念。赵传东为此次赴酒泉观礼的龙锦学子授营旗。



上海银行常州分行

银税携手 向“新”而行

■储冠 胡珊

本报讯 4月22日,上海银行常州分行携手武进区税务局武进经济开发区税务分局,在“两湖”创新区规划展示馆举办了“税银赋能专精特新 助企走稳向‘新’之路”专场活动。

本次活动聚焦专精特新企业的实际需求,从税费“减负到金融“增”资,进行了全面深入的“零距离”政策解读,通过案例剖析、互动问答等形式,有效提升了企业对政策的认知度和应用能力。现场,上海银行常州分行的专家团队还详细阐述了综合金融服务方案,旨在通过税银互动,充分发挥双方在专业领域的职能

优势,共同优化“专精特新”服务生态,引金融之“活水”,浇灌出一片创新“雨林”。“每一个细节都彰显了政府与金融机构对专精特新企业的关心支持,让我们对未来加大创新投入、提升核心竞争力充满信心。”此次活动得到了现场企业代表的高度评价。

专精特新企业作为培育新质生产力的“排头兵”,其健康发展对于地方经济持续繁荣具有重要意义。上海银行常州分行相关负责人表示,该行将继续履行金融为民、富民、惠民、便民之责任,不断强化银税信息共享与政策协同,为专精特新企业提供全周期、多维度、更高效的金融服务,助其乘势而上、稳健前行。

小编聊

这个周末暖风轻

■庄奕

27日我市会以云系变化为主,早晨最低气温17℃,白天最高气温24℃。许多学校在“五一”假期前会开展期中测试。当天孩子们在家复习疲惫了,可以到楼下打羽毛球、跳跳绳,放松一下心情。

根据最新的天气形势分析,28日至29日前期还将有一次降雨天气过程。以往的几次降雨,都是前一晚雨疏风骤,次日早晨却艳阳高照,下雨时完美避开了上下班时间,着实让人受宠若惊。28日的这次降雨是否依旧如此,还是个未知数。市民出门最好携带雨具,毕竟求天不如求己。